

Всегда на вахте

И.В. Чуприн – директор по кадрам и социальным вопросам ОАО «Мурманский траловый флот»

В истории Мурманского тралового флота 2005-й год будет восемьдесят пятым. За это время тралфлотовцами вписано много славных страниц в летопись развития Крайнего Севера, рыбного хозяйства страны, защиты нашей Родины. Среди воспитанников флота – дважды Герой Советского Союза, прославленный катерник-североморец Александр Осипович Шабалин, Герой Советского Союза Иван Сивко. В годы Великой Отечественной Войны под бомбами вражеской авиации, от торпед подводных лодок и на минах погибли в море 22 траулера флота вместе с экипажами. В мирное время за трудовые подвиги звания Героя Социалистического Труда удостоились 18 человек. Траловый флот многие годы являлся градообразующим предприятием Мурманска, и недаром улицы города носят имена славных капитанов: Маклакова, Орликовой, Буркова, Тарана, Егорова.

В настоящее время Тралфлот самостоятельно планирует свою деятельность, исходя из наличия квот на вылов рыбы. Радует, что 2005 г. начался без простоев судов в ожидании разрешений на добычу, в чем очевидная заслуга Федерального агентства по рыболовству.

В современном мировом рыболовстве невозможно добиться успеха без оснащения траулеров новейшим оборудованием, без вложения средств на реконструкцию и ремонт судов для поддержания их технического состояния на уровне, соответствующем лучшим стандартам. Мы в Тралфлоте это прекрасно понимаем и стараемся шаг за шагом идти в ногу со временем. В 2004 г. был переоборудован БАТ «Алексей Генералов», поставлены на модернизацию очередные РТКМС «Адмирал Стариков» и «Олег Найденов», на ряде траулеров была установлена современная навигационная и рыбопоисковая аппаратура, усовершенствованы орудия лова.

Самый хороший подарок коллективу флота в юбилейный год – возможность спокойно трудиться, выполнять установленные рейсовые задания, пополнять бюджет страны и, соответственно, улучшать благосостояние моряков. Средняя заработная плата работников в 2004 г. составила 15183 руб. Еще одним подарком работникам флота стало повышение заработной платы на 25 % с 1 января 2005 г.

Большое внимание мы уделяем подготовке персонала. Основными нашими партнерами являются Мурманский Государственный университет, Морской рыбопромышленный колледж им. Месяцева, Профессиональный лицей № 6 г. Мурманска. К сожалению, в силу ряда причин, сократился приток рабочих и специалистов из других регионов страны. Хотя сейчас мы очень рассчитываем на прибытие молодых специалистов по добыче рыбы из Астраханского Государственного технического университета ФАР. Заинтересованы мы и в сотрудничестве с другими учебными заведениями рыбной отрасли. Очевидно, что усилиями МГТУ и ММПК в ближайшее время не закрыть потребность предприятий Северного бассейна в специалистах плавсостава. Только Мурманскому траловому флоту ежегодно необходимо от 20 до 40 человек каждой специальности.

В 2004 г. на штатных должностях судов флота прошли практику 256 курсантов учебных заведений: МГТУ – 54, ММПК – 94, Профессионального лицея № 6 – 111 человек. К сожалению, из этих 111 выпускников ПЛ-6 на постоянную работу перешли только 19 человек. Остальные после практики были призваны в армию или продолжили учебу. В прошлом году на работу было принято 122 молодых специалиста: выпускников МГТУ – 42, ММПК – 54 человека.

Не за горами тот период, когда демографический спад конца 80-х – начала 90-х годов скажется дефицитом молодых ра-

ботников. Мы к этой ситуации готовимся уже сейчас. В целях привлечения молодого поколения для работы во флоте всем поступающим на работу с первого дня будут выплачиваться полярные надбавки в полном размере, если они проживали в районах Крайнего Севера более 5 лет. Это положение было определено Дополнением к Коллективному договору флота.

В области реализации социальных программ флот продолжает оказывать материальную помощь различного характера, выплачивается единовременное пособие при уходе на заслуженный отдых, принимается активное участие в городской программе «Дешевая рыба». В 2004 г. в южных здравницах отдохнули 75 детей работников флота, в санаториях получили бесплатное лечение 42 работника.

В юбилейном году мы, как всегда, взяли на себя напряженные планы и будем работать так, чтобы не было стыдно перед нашими ветеранами – теми, кто создавал славу Мурманского тралового флота, кто в борьбе с врагами отстоял независимость нашей Родины, кто не жалел своей жизни и здоровья для укрепления Государства Российского.

В год 60-летия Великой Победы и 85-летия Мурманского тралового флота разрешите поздравить всех ветеранов войны и труда, работников рыбной отрасли с наступающими знаменательными датами, пожелать крепкого здоровья, оптимизма и исполнения всех желаний!

Семь футов под килем!

